

撞堤船被扣,出险堤平安

岳阳紧急组织抢险今日可完成 肇事船将赔偿

本报7月16日讯 7月12日下午,一艘扬州籍货轮行至岳阳长江干堤77+000段时,将岳阳纸厂四号闸启闭台、排架柱及人行便桥撞毁。险情发生后,省、市相关部门立即组织抢险,截至今天下午5时,投入推土机、挖掘机、运输车共计16台,完成土方3300立方米,预计整个处险工程可在7月17日完工。

记者今天在出险堤段看到,当地相关部门搭建了防守棚,安排专人24小时值守。岳阳纸厂四号闸的闸门和闸墩并没有出现大的损坏,四号闸箱涵为芭蕉湖的外排箱涵,地面高程35-36米(目前长江水位为31.41米),与芭蕉湖之间为岳阳华能电厂、岳阳纸厂厂区,还设有二号闸和三号闸,且近几年来四号闸一直没有启用。

7月14日下午,岳阳水利部门和岳阳纸业完成了四号闸箱涵的全部图纸资料收集工作,并制定了《岳纸四号涵闸处险方案》。《方案》明确,处险采取在四号闸岳纸箱涵进口和三号闸之间用粘土填筑平台进行封堵的方式进行,由岳阳华能电厂负责具体施工,云溪区政府负责无偿提供填筑平台所需土源,岳阳纸业负责做好配合工作。

抢险施工单位从14日下午6时进场,通过道路清基扫障和平整,并从3公里外运来封堵所需土方,预计整个处险工程可在7月17日完工。

记者从岳阳市防指了解到,肇事船只已被岳阳海事局扣留,并查实船只系扬州康发船务运输有限公司所有,公司法人代表刘勇,目前正在协商赔偿事宜。

■记者 袁礼成 通讯员 冯伟 邓罗明



7月16日,长沙市八一桥附近,每次下大雨,这里就会积满很多的水。实习生 李健 摄

5市接“红警”,怀化落冰雹

本报7月16日讯 今天长沙迎来今年入夏以来最强降雨。气象部门称,明后两天,降雨带将再次北移,长沙、岳阳、益阳、张家界、常德将普降大到暴雨。

本次强降水过程持续时间较长,强度较大。省地质灾害应急中心今天紧急对上述5市发布区域突发性地质灾害红色预警,提醒加强防御强降水引发的城乡积涝、山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。

“这次降雨是长沙今年入夏以来最强的一次。”气象专家称,与今年4月份的那

场连阴雨相比,虽然降雨量少,但强度大。截至今天下午5时,长沙市区平均降雨量达76毫米,已达暴雨级别。

相对于大风大雨,市民最关心的还是冰雹,昨天“局部地区可能有冰雹”的消息传出后,不断有人在微博上询问哪里下冰雹了。

今天凌晨4时,怀化、娄底、郴州等地出现强对流天气,其中怀化辰溪县部分乡镇出现冰雹,安化县东部出现9级以上的大风。

强降雨造成部分中小河流出现明显

暴雨·汛情

入汛以来最长降雨 致75万人受灾

据省防指16日晚8时发布的数据:这场今年入汛以来持续时间最长的强降雨,已造成张家界、邵阳、衡阳、湘西、怀化、常德6个市州24个县市区175个乡镇受灾,农作物受灾面积21.1千公顷,受灾人口75万人,倒塌房屋410间,直接经济损失2.45亿元,其中水利设施直接经济损失0.72亿元。

涨幅,水库蓄水增加,但湘资沅澧四水干流及洞庭湖区水势总体平稳。

据省气象台分析,明天起随着冷空气继续扩散南下,与南方暖湿气流反复交汇,强降雨将持续。同时,由于大气环流较稳定,全省再次出现雷暴天气的可能性减小。

具体预报:17日,湘中及以北地区仍有较强降水发生;18-19日湘中以北地区仍有阵性降水发生;20日以后,晴热高温天气将再次回归。

■记者 刘璋景 实习生 裴晶莹 伍娟

尖叫着、打闹着,一路漂过有惊无险的刺激之旅



子排,长约20公里,落差75米,急滩108个,穿行于怪石清泉原始次森林之中;下段为燕子排至黄草镇,长约8公里,为东江平漂。东江漂流以其滩多浪急落差大、水碧石怪鱼奇两岸森林植被佳而闻名。终于有机会亲身体验一番,约上几个好友一道前往,去之前问漂过的朋友感受如何,朋友那股兴奋劲儿全然被我这一问调动起来,连连称“爽”。

“浙水”河上的“水战”

坐车到起点龙王庙,一路上大家都兴奋不已。来之前,有经验的朋友就告诉我们漂流一定会湿身,最好玩的就是打水战。所以在等待期间,为了水战的准备我们一个个忙着武装自己,水枪,盆,瓢等轻重武器齐上阵,身上一层又一层裹着塑料雨衣,盾坚矛利随时准备开战。

漂流的河当地人称“浙水”,漂流用的船是一种双体的橡皮艇,摆在河面上像根“油条”,人就坐在橡皮艇上,八到十人一条船外加两名船工,一次可接待1200人,也就是一趟一百来条船。九点左右,浙水上的橡皮艇渐渐摆满了,我们也越发兴奋,挥动着手中的“武器”,跃跃欲试。进入了验票门,分组上了漂流艇了。登上橡皮艇,我们还正幽哉乐哉地欣赏着浙水峡谷这幅绝妙绝伦的长幅画卷。突然,一捧清凉的河水泼

到我的背上,我侧头一看,原来是对面橡皮艇上的人向我们挑起“水战”,我们马上还击,搞不清敌人是谁不要紧,水面上早已是水花乱溅,不分男女老少,个个被水泼得睁不开眼睛,只知道不停地拿瓢舀水,打水枪,进攻。我们一路混战,只要碰到其他橡皮艇靠近,就兴奋地拿起“武器”,随时准备开战。

“水战”中的小憩

船行一半,有人嚷着要休息还没吃午餐,岸边有几家小店,有竹筒饭,烤东江鱼,糯米粑粑都很香,也给一路尖叫一路战斗的我们补充点体力吧。简短的休息过后大家都迫不及待地开始余下的刺激之旅,上船,继续潜行。橡皮艇在河水里上下颠簸着前进。每当我们被颠起时,船工都会喊:“手抓紧啊!”而我们这时就发出尖叫,既开心又过瘾。一个个激流险滩过去了,大家长长地出了一口气,船工们的动作慢了下来。可是,突然橡皮艇被激流冲向一块巨石,船工动作稍有些慢,船被搁在了石头上。经过我们的游客们一边起哄,一边拿着水枪什么的趁机对我们乱喷射一番。好不容易船工把橡皮艇移离了石头,我们重新又漂了起来,我们大嚷着:“冲呀!”

一路笑着,闹着,说着,感受着。漂到终点水流也平缓了,有惊无险

的漂流就在我们一路尖叫里结束了,而我们除了有些疲乏,似乎还有些意犹未尽。



湖南东江湖旅游发展有限公司
联系电话:0735-3356623